

Inleidende bepalingen

| | |
|----------------------------|---|
| Bank: | De Centrale Bank van Curaçao en Sint Maarten; |
| Code Corporate Governance: | de Code Corporate Governance RB. 2014, no. 4, zoals laatstelijk gewijzigd bij P.B. 2022, no. 133; |
| Land: | het Land Curaçao De openbare rechtspersoon Curaçao ; |
| Landsverordening | |
| Corporate Governance: | de Landsverordening Corporate Governance P.B. 2014, no. 3 (GT), zoals laatstelijk gewijzigd bij P.B. 2022, no. 133; |
| Minister: | de Minister van Economische Ontwikkeling van het Land; |
| Bestuur: | het bestuur van de Stichting als bedoeld in artikel 2:8 Burgerlijk Wetboek; |
| Raad van Commissarissen: | de raad van commissarissen van de Stichting als bedoeld in artikel 2:19 Burgerlijk Wetboek; |
| Stichting: | de te Curaçao gevestigde Stichting: Stichting Korporashon Pa Desaroyo Di Korsou (KORPODEKO) |

NAAM ZETEL EN DUUR

Artikel 1

1. De Stichting draagt de naam: "Stichting Korporashon Pa Desaroyo Di Korsou (KORPODEKO)".
2. Zij heeft haar zetel te Curaçao.
3. De Stichting is opgericht voor onbepaalde tijd.

DOEL

Artikel 2

1. De Stichting heeft ten doel:
 - a. het stimuleren van een degelijke en evenwichtige autonome ontwikkeling van Curaçao op sociaal-economisch, cultureel en educatief gebied, met bijzondere aandacht voor het midden- en kleinbedrijf;

- b. het bevorderen van de sub a genoemde ontwikkeling door de participatie van alle burgers en lokale rechtspersoonlijkheid bezittende organisaties die sub a ten doel hebben in het ontwikkelingsproces;
 - c. het deelnemen in of financieren van andere ondernemingen, alles met inachtneming van zowel het algemeen belang als het belang van de stichting.
2. De Stichting tracht haar doel onder meer te verwezenlijken door het verrichten of doen verrichten van de volgende handelingen
- a. het creëren van een ontwikkelingsfonds dat onder meer bestemd is voor het verlenen van investeringsbijdragen aan ondernemers en het verstrekken van geldleningen aan bedrijven
 - b. het garanderen van geldleningen/kredieten voor het vestigen dan wel uitbreiden van bedrijven;
 - c. het bemiddelen bij financiering van bedrijven;
 - d. het voorbereiden en doen uitvoeren van ontwikkelingsprojecten;
 - e. het doen van aanbevelingen op het sociaal-economisch gebied teneinde te geraken tot een effectieve synchronisatie van het ontwikkelingsbeleid tussen de stichting en Curaçao; f. het motiveren en informeren van de bevolking van het Land middels de media en het onderwijs zulks in de ruimste zin des woords;
 - g. het bevorderen van de promotie van Curaçao als vestigingsplaats voor bedrijven;
 - h. het bevorderen van de oprichting en instandhouding van coöperatieve ondernemingen.
 - i. het doen van al hetgeen direct of indirect bevorderlijk kan zijn voor het doel van de Stichting of daarmee samenhangt.

Vermogen Artikel 3

Het vermogen van de Stichting zal worden gevormd door:

– ontwikkelingspremies;

bijdragen door het Land;

- subsidies en donaties;
- schenkingen, erfstellingen en legaten;
- alle andere verkrijgingen en baten.

ORGANEN

Artikel 4

De Stichting kent als organen:

1. Het Bestuur;
2. De Raad van Commissarissen.

BESTUUR EN TOEZICHT OP HET BESTUUR • BESLUITVORMING

Artikel 5

1. De Stichting wordt bestuurd door het Bestuur ~~onder toezicht van de Raad van Commissarissen~~, overeenkomstig een beleidsplan en een begroting, alsmede met inachtneming van hetgeen in of krachtens de wet hieromtrent is bepaald.
2. Het Bestuur bestaat uit maximaal drie (3) bestuurders waarvan één (1) de titel van Algemeen Directeur draagt. Het dagelijks beleid van de Stichting dient door ten minste twee bestuurders te worden bepaald. Alleen natuurlijke personen kunnen tot bestuurder worden benoemd.
 2. Bestuurders dienen te voldoen aan tenminste de volgende kwaliteitseisen:
 - a. ~~financieel/economisch achtergrond~~ Academische opleiding dan wel aantoonbare werk en denk niveau, bij voorkeur Financieel of bedrijfseconomisch op minimaal HBO-niveau;
 - b. Minimaal 10 jaar leidinggevende ervaring waarvan 5 jaar in een eindfunctie. leidinggevende ervaring van tenminste drie jaar;
 - c. aantoonbare ervaring met betrekking tot vraagstukken gerelateerd aan economische ontwikkeling;
3. De Raad van Commissarissen benoemt de bestuurders na goedkeuring van de Bank en met inachtneming van een vooraf door de Raad van Commissarissen vastgestelde profielschets;
4. De Raad van Commissarissen is te allen tijde bevoegd tot schorsing of ontslag van een bestuurder. Alvorens over te gaan tot schorsing of ontslag van een bestuurder wordt deze, voor zover mogelijk, in de gelegenheid gesteld zich tegenover de Raad van Commissarissen te verantwoorden.
5. De eerste bestuurders worden aangewezen in deze akte.

De bestuurders dienen te voldoen aan de deskundigheidsvereisten en de betrouwbaarheidsvereisten die op grond van de Landsverordening toezicht bank en kredietwezen 1994 van toepassing zijn op bestuurders van kredietinstellingen in Curaçao.
6. Niet benoembaar tot bestuurder is:
 - a. een lid van de Raad van Commissarissen;

Commented [Dd1]: Dit is reeds gesteld in artikel 9 lid 1

- b. een lid van het Parlement van Curaçao;
 - c. een Minister of Staatssecretaris van Curaçao;
 - d. de secretaris generaal of sectordirecteur van een Ministerie;
 - e. zij die het vrije beheer over hun vermogen missen; de echtgenoot van een der commissarissen of bestuurders, dan wel de geregistreerde partner of een ander metgezel, pleegkind, bloed en aanverwant tot en met de tweede graad van een der commissarissen of bestuurders.
 - g. personen die niet ingeschreven zijn op Curaçao.
7. Een bestuurder houdt van rechtswege op bestuurder te zijn op 31 december van het jaar waarin deze de vastgestelde pensioengerechtigde leeftijd bereikt ~~vijfzeventigjarige leeftijd~~ heeft bereikt, tenzij de Raad van Commissarissen anders beslist.
8. De vaststelling en regeling van de arbeidsvoorwaarden van de bestuurders geschiedt door de Raad van Commissarissen.
9. Bij ontstentenis of belet van een bestuurder wordt het Bestuur waargenomen door de overblijvende bestuurders en bij belet of ontstentenis van alle bestuurders door een of meer door de Raad van Commissarissen, al dan niet uit haar midden, aangewezen personen. De Raad van Commissarissen treft dan binnen zes (6) maanden een voorziening opdat definitief in het Bestuur wordt voorzien.
10. De bepalingen van artikel 10 van deze statuten zijn zoveel mogelijk van toepassing op de besluitvorming van het Bestuur, met dien verstande dat indien de stemmen in een vergadering van het Bestuur staken, iedere bestuurder het voorgenomen besluit kan voorleggen aan de Raad van Commissarissen. Indien de Raad van Commissarissen voor dan wel tegen het voorgenomen bestuursbesluit stemt, is het bestuur verplicht dienovereenkomstig te besluiten. Indien over het voorgenomen besluit in de Raad van Commissarissen de stemmen staken, is het voorstel verworpen.
11. De overige regeling van de werkwijze en besluitvorming van het Bestuur geschiedt bij bestuursreglement, dat de goedkeuring van de Raad van Commissarissen behoeft.

VERTEGENWOORDIGING

Artikel 6

1. Voor zover in deze statuten niet anders is bepaald, wordt de Stichting in en buiten rechte vertegenwoordigd door twee bestuurders, gezamenlijk handelend. Indien door ontstentenis of belet van een of meer bestuurders er slechts een bestuurder

Commented [Dd2]: De pensioengerechtigde leeftijd is thans 65 maar zou in de toekomst gewijzigd kunnen worden reden waarom beter geen leeftijd vermeld kan worden.

is die kan handelen, wordt de Stichting vertegenwoordigd door die bestuurder en een door de Raad van Commissarissen, al dan niet uit haar midden, aangewezen persoon, gezamenlijk handelend, en bij ontstentenis of belet van alle bestuurders door twee door de Raad van Commissarissen, al dan niet uit haar midden, aangewezen personen.

2. Het Bestuur is met inachtneming van het bepaalde in artikel 7 lid 1 sub f bevoegd gemachtigden aan te stellen, en hun bevoegdheden alsmede de wijze waarop zij de Stichting zullen vertegenwoordigen te regelen.
3. De Raad van Commissarissen of één of meer door die Raad aangewezen persoon/personen vertegenwoordigt/ vertegenwoordigen de Stichting in gevallen waarin naar haar oordeel sprake is van een tegenstrijdig belang, zoals beschreven in artikel 12, tussen leden van het Bestuur en de Stichting.

BEPERKING BESTUURSBEVOEGDHEID VAN HET BESTUUR

Artikel 7

1. Aan de goedkeuring van de Raad van Commissarissen zijn, onverminderd het elders in deze statuten bepaalde, onderworpen de besluiten van het Bestuur omtrent:
 - a. het sluiten van overeenkomsten, waarbij de Stichting zich als borg of medeschuldenaar verbindt, zich voor een derde sterk maakt, of zich tot zekerheidsstelling voor een schuld van een derde verbindt, behalve als dit onder de normale kredietverlening door de Stichting valt;
 - b. de benoeming van een registeraccountant;
 - c. de vaststelling van de begroting en de jaarrekening;
 - d. de duurzame, rechtstreekse of middellijke samenwerking met andere rechtspersonen, alsmede de verbreking van een zodanige samenwerking indien deze samenwerking of verbreking van ingrijpende betekenis is;
 - e. de vaststelling en wijziging van de voor enig jaar of reeks van jaren opgestelde beleidsplannen, dan wel meerjarenplannen;
 - f. het verlenen en intrekken van procuratie en het vaststellen van de omvang van de daarbij te verlenen bevoegdheden;
 - g. het aannemen van personeel met een salaris hoger dan het door de Raad van Commissarissen jaarlijks vast te stellen bedrag, welk besluit bij het Handelsregister wordt gedeponereerd, alsmede het aantrekken van adviseurs/consultants voor een periode langer dan een jaar, waaronder begrepen het aantrekken van dezelfde adviseurs/consultants voor kortere perioden, welke perioden tezamen een jaar overtreffen;
 - h. het aangaan van geldleningen en kredietovereenkomsten ten laste van de Stichting, met uitzondering van het opnemen van gelden, waardoor de

Stichting bij een door de Raad van Commissarissen aangewezen bank debet komt te staan tot een bedrag, niet hoger dan het bedrag hetwelk, na door de Raad van Commissarissen te zijn vastgesteld, aan die bank is medegedeeld;

i. het ter leen verstrekken van gelden, voor zover daardoor eenzelfde debiteur uit hoofde van geldlening meer dan het door de Raad van Commissarissen van tijd tot tijd vast te stellen bedrag aan de Stichting schuldig wordt; het vorenbedoelde besluit wordt bij het Handelsregister gedeponneerd;

j. het voeren van processen, met uitzondering van het nemen van die maatregelen, welke geen uitstel gedogen of van louter conservatoire aard zijn en voorts met uitzondering van het nemen van maatregelen tot inning van geldvorderingen;

k. het aangaan van vaststellingsovereenkomsten of het opdragen van beslissingen van enig geschil aan scheidslieden;

l. het verrichten van rechtshandelingen waarmede voor de Stichting een financieel belang is gemoed hoger dan het bedrag dat voor het betreffende boekjaar door de Raad van Commissarissen zal zijn vastgesteld, welk besluit bij het Handelsregister wordt gedeponneerd, waaronder niet is begrepen de uitvoering van de jaarlijkse door de Raad van Commissarissen goedgekeurde begroting;

m. de aanvraag van faillissement of surséance van betaling van de Stichting.

[2. Geen goedkeuring voor de hiervoor bedoelde besluiten is vereist voorzover \(i\) de betreffende handeling reeds specifiek is opgenomen in een door de raad van commissarissen goedgekeurde begroting van de Stichting en \(ii\) het voor die handeling in de begroting opgenomen bedrag niet wordt overschreden.](#)

[3. Van de goedkeuring van de raad van commissarissen kan blijken hetzij uit een afschrift van de notulen van een vergadering, ondertekend door de gewone meerderheid van de leden van de raad van commissarissen, hetzij uit een door de voorzitter van de raad van commissarissen ondertekende verklaring.](#)

RAAD VAN COMMISSARISSEN

Artikel 8

[1. De Raad van Commissarissen bestaat uit ~~elf~~ zeven \(7+4\) natuurlijke personen. De leden van de raad van commissarissen worden benoemd](#)

door de Raad van Commissarissen met inachtneming van een vooraf door de Minister en Raad van Commissarissen vastgestelde profielschets. Deze personen dienen te minimaal te voldoen aan de volgende kwaliteitseisen:

- a. aantoonbare bestuurservaring;
- b. aantoonbare kennis, deskundigheid en inzicht op de volgende gebieden:
 - (a) financiën, economie en bankwezen;
 - (b) HR;
 - (c) het recht;
 - (d) commercieel;
 - (e) sociaal-maatschappelijk.

Minimaal één lid van de Raad van Commissarissen is een zogenaamde financieel expert ("financial literate"), hetgeen inhoudt dat deze persoon relevante kennis en ervaring heeft opgedaan op financieel terrein bij grote rechtspersonen.

2. De eerste leden van de Raad van Commissarissen worden aangewezen in deze akte. De daaropvolgende leden van de Raad van Commissarissen worden benoemd met inachtneming van vooraf vastgestelde selectiecriteria en na goedkeuring door de Bank, als volgt: drie (3) leden worden benoemd na een bindende voordracht door de Minister; – twee (2) leden worden benoemd na een bindende voordracht door de Kamer van Koophandel en Nijverheid te Curaçao; – twee (2) leden worden benoemd na een bindende voordracht door de Vereniging Bedrijfsleven Curaçao; – één (1) lid wordt benoemd na een bindende voordracht door de Sentral Sindikal Korsou; – één (1) lid wordt benoemd na een bindende voordracht door de Central General di Trahadornan di Korsou; – één (1) lid wordt na een bindende voordracht benoemd door de Kamara Sindikal; – één (1) lid wordt na een bindende voordracht benoemd door de Federashon di Kooperativanan di Spaar Y Kredito.

De Raad van Commissarissen gaat bij de benoeming van commissarissen niet aan een vorenbedoelde bindende voordrachten voorbij, tenzij ~~door~~ die benoeming in strijd is met de door de Raad van Commissarissen vooraf vastgestelde profielschets voor de raad van commissarissen. ~~selectiecriteria zou worden gekomen.~~

Commented [Dd3]: De vereisten dienen nader in de profielschets te worden gespecificeerd. Ze zouden in de statuten ook achterwege kunnen blijven en volledig in de profielschets kunnen worden opgenomen. Er kan gebruik worden gemaakt van de modelprofielen op de profielschets voor de raad van commissarissen Korpodeko op te stellen.

Commented [Dd4]: Wat is de reden dat al deze instanties een lid voor de RvC moeten voordragen. Van belang is dat de leden voldoen aan een van te voeren vastgestelde profielschets om de deskundigheid van de leden te waarborgen en te zorgen voor een juiste samenstelling. De taak van de RvC is toezichhouden. Een Raad van 11 leden is hiervoor niet doeltreffend dan wel noodzakelijk.

De benoeming van een commissaris op voordracht van de Minister vindt slechts plaats nadat de Minister in overeenstemming met artikel 9 lid 1 van de Landsverordening Corporate Governance de voorgedragen kandidaat aan de adviseur corporate governance heeft voorgelegd en de adviseur corporate governance [geen zwaarwegende bezwaren een positief advies](#) heeft [gegeven](#) omtrent de voorgenomen bindende voordracht.

De benoeming van een commissaris op voordracht van de overige in paragraaf 2 genoemde stakeholders zal plaatsvinden na toetsing door een interne commissie van de Raad van Commissarissen conform de [eisen zoals gesteld in de vastgestelde profielschets voor de raad van commissarissen](#). ~~toetsingscriteria van de stichting bureau toetsing en normering overheidsentiteiten (SBTNO).~~

Commented [Dd5]: SBTNO heeft geen toetsingscriteria, maar toetst aan een vooraf vastgestelde profielschets die door de SBTNO is getoetst.

3. Geen lid van de Raad van Commissarissen kunnen zijn:
 - a. de leden van het Bestuur;
 - b. leden van het Parlement van Curaçao;
 - c. Ministers of Staatssecretarissen van Curaçao;
 - d. de secretaris generaal of sectordirecteur van een Ministerie;
 - e. zij die het vrije beheer over hun vermogen missen;
 - f. de echtgenoot van een der commissarissen of bestuurders dan wel de geregistreerde partner of een ander metgezel, pleegkind, bloed en aanverwant tot en met de tweede graad van een der commissarissen of bestuurders;
 - g. personen die niet ingeschreven zijn op Curaçao.
4. Leden van de Raad van Commissarissen worden benoemd voor een periode van maximaal vier (4) jaar. Een lid van de Raad van Commissarissen is éénmaal herbenoembaar voor een maximale periode van 4 jaar.
5. De Minister benoemt de voorzitter van de Raad van Commissarissen. De Raad van Commissarissen kiest uit zijn midden een vice-voorzitter en een secretaris. Bij belet of ontstentenis van de voorzitter zal zijn functie worden waargenomen door de vice-voorzitter of door het oudste zittende lid van de Raad van Commissarissen.
6. Indien de Raad van Commissarissen uit minder dan ~~zeven~~ [\(7\)](#) leden bestaat, behoudt de Raad van Commissarissen niettemin zijn bevoegdheden. In een vacature van een commissaris dient door de benoemende instantie binnen acht (8) weken na het ontstaan van de vacature te worden voorzien.

7. Indien in een vacature van een commissaris door de benoemende instantie niet binnen acht (8) weken wordt voorzien, kan de Raad van Commissarissen tijdelijk in die vacature voorzien door, na goedkeuring van de Bank, een persoon te benoemen die voldoet aan de selectiecriteria.

Zodra een kandidaat door de benoemende instantie is benoemd, houdt het lidmaatschap van het tijdelijk door de Raad van Commissarissen benoemde lid van rechtswege op.

8. Een lid van de Raad van Commissarissen kan door de benoemende instantie worden geschorst en/of ontslagen wegens verwaarlozing van zijn taak, wegens andere gewichtige redenen of wegens ingrijpende wijzigingen van omstandigheden op grond waarvan zijn handhaving als lid van de Raad van Commissarissen redelijkerwijs niet van de Stichting kan worden verlangd. Ter zake van het schorsingsbesluit zal de betrokkene voor zover mogelijk, in de gelegenheid gesteld worden zich tegenover de schorsende instantie te verantwoorden. Een beslissing tot schorsing wordt het betrokken lid van de Raad van Commissarissen met redenen omkleed medegedeeld. De schorsing vervalt van rechtswege indien de schorsende instantie niet uiterlijk binnen twee maanden na schorsing overgaat tot ontslag. Bij nalatigheid van de benoemende instantie, zulks ter beoordeling van de Raad van Commissarissen, is de Raad van Commissarissen bevoegd ieder lid van de Raad van Commissarissen wegens de in lid 8 genoemde gronden te schorsen en/of te ontslaan. Een zodanig besluit van de Raad van Commissarissen moet genomen worden met een meerderheid van drie/vierde (3/4) van de uitgebrachte stemmen, in een vergadering waarin tenminste drie/vierde (3/4) van de leden aanwezig is. De Raad van Commissarissen doet onverwijld schriftelijke mededeling aan de desbetreffende organisatie indien de Raad van Commissarissen een door de organisatie benoemd lid/plaatsvervangend lid heeft geschorst of ontslagen.

9. Een lid van de Raad van Commissarissen defungeert:

- a. door zijn overlijden;
- b. door het verstrijken van zijn benoemingsperiode;
- c. door zijn aftreden;
- d. door het zich ten aanzien van de commissaris voordoen van een van de gronden genoemd in artikel 8 lid 3;
- e. door ontslag verleend door het Gerecht in Eerste Aanleg te Curaçao, in de gevallen in of krachtens de wet voorzien;

- f. door het onherroepelijk worden van een vonnis van de bevoegde rechter inhoudende een veroordeling van de commissaris met betrekking tot een vermogensdelict.
10. De leden van de Raad van Commissarissen genieten een door de Raad van Commissarissen vast te stellen beloning voor hun werkzaamheden. Bij het vaststellen van de beloning richt de Raad van Commissarissen zich naar de beloningen of vergoedingen welke gelden bij andere overheidsstichtingen of overheidsvennootschappen voor leden van de raad van commissarissen, in acht nemend de zwaarheid van de functies, te dragen verantwoordelijkheden en omvang van het vermogen van de Stichting in vergelijking daarmee.

BEVOEGDHEDEN VAN RAAD VAN COMMISSARISSEN

Artikel 9

1. De Raad van Commissarissen heeft tot taak toezicht te houden op het beleid van het Bestuur en op de algemene gang van zaken bij de Stichting. De Raad van Commissarissen staat het Bestuur met raad terzijde. Bij vervulling van zijn taak richt de Raad van Commissarissen zich naar het belang van de Stichting.
2. De Raad van Commissarissen heeft toegang tot alle lokaliteiten van de Stichting en heeft het recht om te allen tijde inzage te vragen in alle bescheiden, boeken en overige gegevensdragers van de Stichting. De Raad van Commissarissen kan zich doen bijstaan door de registeraccountant(s) van de Stichting, aan wie inzage in de volledige administratie dient te worden verleend.
3. Het Bestuur verschaft de Raad van Commissarissen tijdig de voor de uitoefening van diens -taak noodzakelijke gegevens.
4. De Raad van Commissarissen:
 - a. stelt een reglement vast voor de Raad van Commissarissen waarin de verantwoordelijkheden en bevoegdheden vermeld staan. Het reglement mag geen bepalingen bevatten, die strijdig zijn met de statuten.
 - b. is te allen tijde bevoegd genoemd reglement te wijzigen, ~~of op te heffen.~~
5. De Raad van Commissarissen verstrekt jaarlijks aan de externe accountant de opdracht om de juistheid van de rapportage inzake de opvolging van de verifieerbare punten uit de Code Corporate Governance en de richtsnoeren voor raad van commissarissen van onder toezicht staande financiële instellingen zoals uitgevaardigd door de CBCS (Guidance Notes for the Supervisory Board of Supervised Financial Institutions) te onderzoeken. De externe accountant doet schriftelijk verslag van zijn bevindingen aan het Bestuur en de Raad van Commissarissen.

Commented [Dd6]: Indien het wordt opgegeven zijn er geen regels meer voor de RvC. Er dient altijd een reglement te zijn. Zie paragraaf 2.1. van de Code

BESLUITVORMING RAAD VAN COMMISSARISSEN

Artikel 10

1. De Raad van Commissarissen vergadert zo dikwijls als de voorzitter zulks nodig acht of ~~één drie leden~~ van de Raad van Commissarissen zulks met opgaaf van redenen aan de -voorzitter verzoekt, maar ten minste éénmaal in de 4-6 weken, en wel ter plaatse te bepalen door degene die de vergadering bijeenroept.
2. Na ontvangst van een verzoek tot vergadering als in de vorige volzin bedoeld, is de voorzitter verplicht binnen vijf (5) werkdagen een vergadering van de Raad van Commissarissen bijeen te roepen. Indien aan het verzoek - niet wordt voldaan kan de verzoekers zelf overgaan tot -bijeenroeping op dezelfde wijze als voor de voorzitter is bepaald.
3. De leden van de Raad van Commissarissen worden tenminste zeven (7) dagen voor de vergaderingen door of namens de voorzitter schriftelijk opgeroepen, onder vermelding van plaats en tijdstip van de vergadering en opgave van een agenda, waarin de ter vergadering te behandelen onderwerpen zijn vermeld. In naar het oordeel van de voorzitter spoedeisende gevallen kan van het bepaalde in dit lid worden afgeweken. Indien de bijeenroeping niet schriftelijk is geschied, of onderwerpen aan de orde komen die niet bij de oproeping werden vermeld, dan wel de bijeenroeping is geschied op een termijn korter dan vijf (5) dagen, is besluitvorming niettemin mogelijk mits de vergadering voltallig is en geen van de leden van de Raad van Commissarissen zich alsdan tegen het besluit verzet.
4. De leden van het Bestuur wonen als regel de vergaderingen van de Raad van Commissarissen bij, tenzij de voorzitter van de Raad van Commissarissen of degene -die de vergadering bijeenroept het niet gewenst acht dat de leden van het Bestuur bij de vergadering van -de Raad van Commissarissen aanwezig zijn.
5. De vergaderingen van de Raad van Commissarissen worden geleid door de voorzitter van de Raad van Commissarissen of bij belet of ontstentenis van de voorzitter door de vice-voorzitter, de secretaris of door het oudste zittende lid van de Raad van Commissarissen.
6. Van alle vergaderingen van de Raad van Commissarissen worden notulen opgemaakt en na hun vaststelling door de Raad van Commissarissen ondertekend door de voorzitter en de secretaris.
7. Ieder lid van de Raad van Commissarissen heeft één stem.

Commented [Dd7]: Door hier een vereiste van drie leden te stellen kan een lid in zijn toezichthoudende functie worden beknod dan wel uitgesloten.

8. Voor zover in deze statuten niet anders is bepaald, worden besluiten door de Raad van Commissarissen genomen met volstrekte meerderheid van stemmen in een vergadering waarin meer dan de helft van de in functie zijnde commissarissen aanwezig is. Indien aan dit laatste vereiste niet is voldaan, kunnen over de in verband daarmee aangehouden onderwerpen rechtsgeldige besluiten worden genomen in een volgende vergadering, te houden tussen één en twee weken na die eerste vergadering, ongeacht het aantal dan ter vergadering aanwezige commissarissen. Ingeval van staking van stemmen beslist de voorzitter. Blanco stemmen worden geacht niet te zijn uitgebracht.
9. De Raad van Commissarissen kan ook buiten vergadering besluiten nemen, doch alleen indien alle Commissarissen schriftelijk, dan wel per email zijn geraadpleegd en tevens meer dan de helft van de commissarissen zich schriftelijk, dan wel per e-mail ten gunste van het betreffende voorstel heeft uitgesproken. Aldus genomen besluiten worden aangetekend in het notulenboek van de Raad van Commissarissen.
10. Stemming over personen en zaken geschiedt zowel schriftelijk als mondeling met volstrekte meerderheid van stemmen in een vergadering waarin meer dan de helft van de in functie zijnde commissarissen aanwezig is.
Commissarissen die niet aanwezig zijn op een vergadering waarin meer dan de helft van de in functie zijnde commissarissen aanwezig is, kunnen over de in die vergadering behandelde onderwerpen schriftelijk, dan wel langs elektronische weg stemmen.
11. In alle geschillen omtrent stemmingen, niet bij de statuten voorzien, beslist de voorzitter van de Raad van Commissarissen.

COMMISSIES VAN DE RAAD VAN COMMISSARISSEN

Artikel 11

1. De Raad van Commissarissen zal uit zijn midden een of meer commissies instellen, waaronder in ieder geval een kredietcommissie, een auditcommissie een ontwikkelingscommissie en een toetsingscommissie ten behoeve van de selectie en benoeming van leden van de Raad van Commissarissen.
2. Samenstelling, taken en bevoegdheden van de commissies worden in het reglement bedoeld in artikel 9 lid 4, onder a., vastgelegd. Bij de benoeming van de leden van de commissies wordt rekening gehouden met de [vereiste deskundigheid](#). ~~representativiteit van de participerende organisaties.~~

Commented [Dd8]: De raad van commissarissen heeft een toezichhoudende functie. Voorkomen moet worden dat een ingestelde commissie op de stoel van de bestuurder gaat zitten.
Indien het wenselijk is om een krediet- en ontwikkelingscommissie in het leven te roepen moet hiermee rekening worden gehouden.

TEGENSTRIJDIGE BELANGEN

Artikel 12

1. Een bestuurder of commissaris meldt een potentieel tegenstrijdig belang dat van materiële betekenis is voor de Stichting en/of voor de betreffende bestuurder of commissaris terstond aan de voorzitter van de Raad van Commissarissen en, indien het een bestuurder betreft, aan de overige leden van het bestuur, en verschaft daarover alle relevante informatie, inclusief de voor de situatie relevante informatie inzake zijn echtgenoot, geregistreerde partner of een andere levensgezel, pleegkind of bloed- of aanverwant tot en met de tweede graad.
2. Een tegenstrijdig belang bestaat in ieder geval wanneer de Stichting voornemens is een transactie aan te gaan met een rechtspersoon:
 - a. waarin een bestuurder of commissaris persoonlijk een materieel financieel belang houdt;
 - b. waarvan een bestuurslid een familierechtelijke verhouding heeft met een bestuurder of commissaris van de Stichting;
 - c. waarbij een bestuurder of commissaris van de Stichting een bestuurs- of toezichthoudende functie vervult.
3. Een bestuurder of commissaris neemt niet deel aan de discussie en besluitvorming inzake een onderwerp of transactie waarbij de bestuurder of commissaris zelf een tegenstrijdig belang heeft. Alle transacties waarbij tegenstrijdige belangen van bestuurders of commissarissen spelen en die van materiële betekenis zijn voor de Stichting worden gepubliceerd in het jaarverslag.

PERSOONLIJKE VOORDELEN

Artikel 13

Een bestuurder of commissaris dient op geen enkele wijze persoonlijk profijt te trekken van de activiteiten van de Stichting anders dan via de bestuurdersvergoeding of commissarissenvergoeding. Dit betekent dat zij, teneinde elke schijn van misbruik te voorkomen, beperkingen dienen te aanvaarden in hun vrijheid van handelen ten aanzien van de Stichting, zoals het aanvaarden van nevenfuncties.

Alle zakelijke relaties tussen de Stichting en een bestuurder of commissaris worden opgenomen in het jaarverslag van de Stichting. De Stichting verstrekt aan haar bestuurders en commissarissen geen persoonlijke leningen, garanties en dergelijke.

JAARVERSLAG/JAARREKENING: REKENING EN VERANTWOORDING

Artikel 14

1. Het boekjaar van de Stichting is gelijk aan het kalenderjaar.

2. Het Bestuur is verplicht van de vermogenstoestand van de Stichting en van alles betreffende de werkzaamheden van de Stichting, naar de eisen die voortvloeien uit deze werkzaamheden, op zodanige wijze een administratie te voeren en de daartoe behorende boeken, bescheiden en andere gegevensdragers op zodanige wijze te bewaren, dat te allen tijde de rechten en verplichtingen van de Stichting kunnen worden gekend.
3. Binnen vier (4) maanden na afloop van het boekjaar brengt het Bestuur onverlet in een vergadering van de Raad van Commissarissen schriftelijk een jaarverslag uit over de gang van zaken bij de Stichting en over het gevoerde beleid en legt deze ter goedkeuring voor aan de Raad van Commissarissen. Tevens dient in het jaarverslag vermeld te worden in hoeverre de bepalingen

Commented [Dd9]: Waarom wordt er gekozen voor vier maanden en niet vijf maanden zoals gesteld in de modelstatuten en artikel 3.5. van de Code

van de Code Corporate Governance zijn opgevolgd. Voorts legt het Bestuur een jaarrekening, ter goedkeuring aan de Raad van Commissarissen voor, vergezeld van een accountantsverklaring van een door de Raad van Commissarissen aan te wijzen externe deskundige zoals bedoeld in artikel 2:121 lid 6 van het Burgerlijk Wetboek omtrent de getrouwheid van de jaarrekening. In het jaarverslag dient de externe deskundige tevens een mededeling te doen aan de hand van het gevoerde onderzoek zoals gemeld in artikel 9 lid 5.

4. Goedkeuring van de jaarrekening door de Raad van Commissarissen strekt het Bestuur tot decharge voor het gevoerde bestuur.
5. Het Bestuur is verplicht de bescheiden bedoeld in de leden 3 en 4 van dit artikel, gedurende tien (10) jaren te bewaren.
6. Voóór één oktober van elk jaar stelt het Bestuur een begroting vast voor het daaropvolgende jaar, welke uiterlijk voor 15 december door de Raad van Commissarissen moet worden goedgekeurd. Hetzelfde geldt voor een beleidsplan dat door het Bestuur wordt opgesteld en door de Raad van Commissarissen vastgesteld.

REGLEMENTEN

Artikel 15

1. De Raad van Commissarissen is bevoegd ter nadere uitwerking van deze statuten reglementen vast te stellen, die geen bepalingen mogen bevatten in strijd met de statuten of de wet.
2. De Raad van Commissarissen is te allen tijde bevoegd reglementen te wijzigen of in te trekken. De Raad van Commissarissen is te allen tijde bevoegd, na overleg met het Bestuur, het reglement van het Bestuur te wijzigen, ~~of op te heffen~~.
3. Op de vaststelling, wijziging of intrekking van reglementen is het bepaalde in artikel 16 leden 2, 3 en 4 van overeenkomstige toepassing

STATUTENWIJZIGING

Artikel 16

1. Wijziging van de statuten geschiedt door het Bestuur. Zij heeft hiervoor de voorafgaande goedkeuring van de Raad van Commissarissen, de Bank en de Minister.

Commented [Dd10]: Doorgaans komt deze bevoegdheid toe aan de raad van commissarissen waarom wordt hier gekozen om dit een bevoegdheid van het bestuur te maken? Door dit zo te stellen kan een bestuurder ieder statutenwijziging tegen houden en heeft de RvC geen zelfstandige bevoegdheid tot statutenwijziging.

2. Tot goedkeuring van een statutenwijziging kan slechts worden besloten door de Raad van Commissarissen indien dit onderwerp op de agenda van de betrokken vergadering is vermeld en de conceptakte van wijziging ten minste tien dagen tevoren schriftelijk aan de leden van de Raad van Commissarissen is kenbaar gemaakt.
3. Een besluit tot goedkeuring van een statutenwijziging behoeft **tenminste drie/vierde (3/4)** van de uitgebrachte stemmen, in een vergadering waarin tenminste drie/vierde (3/4) van de leden van de Raad van Commissarissen aanwezig of vertegenwoordigd is.
4. Is niet tenminste drie/vierde (3/4) van het aantal leden van de Raad van Commissarissen aanwezig of vertegenwoordigd dan wordt na die vergadering een tweede vergadering bijeengeroepen te houden tussen één en drie weken na de eerste vergadering, waarin over het voorstel zoals dat in de vorige vergadering aan de orde is geweest, wordt besloten. In deze tweede vergadering kan, ongeacht het aantal dan aanwezige of vertegenwoordigde leden, worden besloten, mits met een meerderheid van tenminste twee/derde (2/3) van de geldig uitgebrachte stemmen.
5. Een besluit tot statutenwijziging treedt niet in werking dan nadat van de statutenwijziging een notariële akte is opgemaakt. Iedere bestuurder of commissaris is bevoegd even bedoelde akte te doen verlijden.

Commented [Dd11]: Dit is een zeer zware eis. Waarom wordt hier gekozen voor $\frac{3}{4}$ terwijl in lid 4 slecht $\frac{2}{3}$ van de uitgebracht stemmen is vereist?

ONTBINDING

Artikel 17

1. Het Bestuur is, na goedkeuring van de Minister, de Raad van Commissarissen en de Bank, bevoegd de Stichting te ontbinden. Leden 2, 3 en 4 van artikel 16 zijn van overeenkomstige toepassing op de ontbinding.
2. De Stichting blijft na haar ontbinding voortbestaan voor zover dit ter vereffening van haar vermogen nodig is.
3. De vereffening geschiedt door het Bestuur onder toezicht van de Raad van Commissarissen.
4. Een eventueel batig saldo wordt uitbetaald aan de kas van het Land.

CORPORATE GOVERNANCE

Artikel 18

Voor de Stichting geldt de Code Corporate Governance. Alle organen van de Stichting zijn verplicht de bepalingen van de Code Corporate Governance toe te passen en in acht te nemen, rekening houdend met de concrete omstandigheden van de Stichting. Afwijkingen vinden alleen plaats in overeenstemming met de Code Corporate Governance. Daar waar de Code Corporate Governance aan het Bestuur, een

bestuurder, de Raad van Commissarissen of een commissaris van de Stichting bijzondere verplichtingen oplegt, komen zij die na, in aanvulling op hetgeen in deze statuten is bepaald.

BIJZONDERE GOEDKEURING DOOR DE BANK ARTIKEL 19

Niettegenstaande andersluidende bedingen in deze statuten, zal de Stichting de voorafgaande schriftelijke goedkeuring van de Bank behoeven voor de navolgende transacties:

- a. het behouden, verwerven of vergroten van een deelname in een vennootschap of instelling;
- b. het geheel of gedeeltelijk overnemen van vermogensbestanddelen en aansprakelijkheden van een vennootschap of instelling;
- c. het aangaan van een fusie met een vennootschap of instelling;
- d. het tot een interne financiële of rechtspersonlijke reorganisatie overgaan;
- e. het voor welk doel of op welke manier dan ook vestigen van filialen, bijkantoren, agentschappen en fondsen;
- f. het wijzigen der statuten van de Stichting;
- g. het benoemen van personen die belast zijn met het bestuur van de Stichting en het toezicht op dat bestuur;
- h. het aanwijzen van personen die tijdelijk belast zijn met het bestuur van de Stichting.

De naleving van deze statuten geschiedt voorts conform de bepalingen van de Landsverordening Toezicht Bank- en Kredietwezen (P.B. 1994, nummer 4).

SLOTBEPALING

Artikel 20

1. De bevoegdheden, rechten en plichten die voor de inwerkingtreding van de onderhavige statutenwijziging toekwamen aan het dagelijks bestuur van de Stichting, zullen na inwerkingtreding van de onderhavige statutenwijziging toekomen aan het Bestuur.
2. In alle gevallen, waarin zowel de wet als deze statuten niet voorzien, beslist de Raad van Commissarissen.
3. Tenslotte verklaarden de comparanten: dat ter uitvoering van het bepaalde in artikel 5 van deze statuten, voor de eerste maal tot bestuurders van de Stichting worden benoemd: de heer [b] en Alvin G. Stacie dat ter uitvoering van de eerste

volzin van het bepaalde in lid 2 van artikel 8 van deze statuten, voor de eerste keer tot commissaris van de Stichting worden benoemd.

- 1 . Dudley Antonio Serafin Lucia, tevens voorzitter;
- 2 Wendell Simeon Muelen, tevens secretaris;
- 3 John Hubert Jacobs, tevens vice-voorzitter;
- 4 Pablo Alcides Cova,
- 5 Willem August Jonckheer;
- 6 Gabriel Magdalena;
- 7 Angelique Marie Janga
- 8 Randolph Gonsalvo Gijsbertha
- 9 Astrid Estelita Carolina-Richardson
- 10 Thirza Priscilla Ramona Lourens
- 1 1 . George Adriaan Fabian Hernandez